
Історія розвитку освіти в селі Куча. 
Школа в с. Куча відкрита в 1863 році. Будинок під школу було збудовано на 

кошти земської управи, сільської общини, церкви та залучення до роботи громадян 

села.  Оскільки доброго місця в селі не знайшлося, то її збудували на вигоні над 

ярком. Цей будинок після декількох капітальних ремонтів зберігся до цього часу під 

назвою "нижня школа". 

Школа спочатку була двокласною, трикласною, чотирикласною. Заняття 

велося російською мовою. Був один вчитель, який проводив уроки читання, 

математики та краснописання ( каліграфії). Красивому писанню надавалось 

особливе значення. Учитель ходив між партами з лінійкою, якою бив по пальцях рук 

за погане письмо.  Він проводив уроки Закону Божого, а дяк – уроки співів. 

Учні старших класів у свята виступали з божественними піснями на криласі 

сільської церкви. За різні провини учнів наказували. Ось що розповідав Посишин 

Федір Остапович, який навчався в школі з 1868 по 1872 рік: " Учнів, що погано 

поводилися ставили на голі коліна в куток на горох або гречку. За більш значні 

провини давали торбу з піском, з якою потрібно було з піском, з якою потрібно було 

декілька разів збігти в ярок і звідти вибігти." Кількість учнів в школі в  той час була 

від 30 до 40.  

На початку ХХ століття кількість учнів стала збільшуватись і школа, яка мала 

тільки дві класні кімнати не змогла вміщувати дітей. Тому в 1912 була побудована 

нова школа, в якій в даний час знаходиться контора колгоспу. Місце для 

будівництва з трудом було відвойоване в кінці іподрому, на якому проводив заняття 

козачий ескадрон, що був на протязі багатьох років розквартирований в селі. Місце 

це з високими підґрунтовими водами, тому там прокладено сітку водостічних труб – 

дренажів. 

Цей будинок був шкільним приміщенням аж до 1971 року, коли на кошти 

колгоспу було побудовано сучасний шкільний будинок. В післяреволюційний 

період першим завідуючим школою був Андроняк Митрофан Іванович. В 1927 році 

його замінив Просяний Андрій Аксентійович. Крім нього вчителькою була Просяна 

Текля Буніфатівна. Вона вела класи – комплекти 1 – 3, 2 – 4 класи. В 1924 році 

директором став Коцяр Леонтій Данилович. В 1930 році директорський пост 

перейшов до Семенаша Федора Тарасовича, а в 1931 році – Рижова. В цей час 

вчителями були призначені Панат Микола Семенович (географія), Поляковський 

(фізкультура), Гельма Р.В.( 1 – 4 класи), Герценштейн Михайло ( історія), Берека 

А.І. (біологія), піонервожата Гемблюк, Копилов. 

З 1933 року директором призначили Єрмоленик Івана Романовича, завпедом – 

Сергієнка Євгена Івановича.  

В 1931році школа була реорганізована в семирічку, а в 1933 році відбувся 

перший її випуск. Більшість випускників – семикласників пішли на учительські 

курси і в 1933 – 1934 навчальному році вже працювали вчителями. Серед них 

Гайдук Іван Савович, Фільжак Іван Федорович, Мазур Василь Михайлович, Романов 

Опанас, Костюк Віра та інші. 

В передвоєнні роки школу очолив Зварич Пилип Антонович, завуч – Бікман 

…, з учителів були Косець Степан Савович , Чичанівський Казимір Антонович,  

Зварич Ольга та інші.  

В роки війни школа частково працювала. Офіційним директором рахувався 

Борганюк Олександр, а вчителем – Венгров Василь Якович.  

Так як під час німецької окупації довоєнні підручники за своїм ідейним 

змістом не могли використовуватись, то навчання зводилось до уроків математики і 

читання "Кобзаря" Т.Г. Шевченка. 



 
Семикласники. Випускний клас . 1941 рік 

 

Восени 1944 року школа відновила свою роботу. Директором призначили 

вдруге Єрмоленка Івана Романовича, завпедом Сергієнка Євгена Івановича. Через 

деякий час Єрмоленко І.В. виїхав, а директором став Сергієнко Євген Іванович, 

завпедом Венгрова Ганна Яківна, а в 1946 році – Шелудько Ольга Пилипівна. 

 

 
Випускники  школи. 1940р. 

                         



В 1949 році Сергієнко Євген  Іванович призначений  завідуючим райво, а 

директорство було передано Машкіну Федору. У 1951році Машкін виїхав, а 

директором призначений Попович Василь Ісакович. 

В цьому ж 1951році школа була реорганізована в середню. Контингент учнів 

складався з дітей сіл Куча, Слобідка, Івашківці, Песець, Пилипи – Хребтіївські. 

Іванківці. 

В 1954 році серед випускників були Безпутній Віктор Якович ( вчитель 

школи), Пох Петро Іванович ( економіст), Бандуляк Микола Семенович (лікар), 

Шипук Василь Миколайович (інженер), та інші. 

В 1954 році директором школи призначено Дердюка Йосипа Францовича, 

завпедом – Поповича Василя Ісаковича. 

У 1956 році директором призначено Сергієнка Євгена  Івановича, який пробув 

на цій посаді до 1965 року, а Дердюка Й.Ф. переводять в с. Струга. 

 

 
Учні 1960р. 

 

З 1965 року директором працює Попович Василь Ісакович, заступником по 

навчально – виховній роботі  Венгров Василь Семенович, заступником по 

трудовому вихованню Безпутній  Віктор Якович. 

11січня1971року школа перейшла у новий двоповерховий будинок. Були 

створені кабінети української мови та літератури, російської мови та літератури, 

іноземної мови, два математичних, історії, географії, фізики, хімії,  біології, 

початкової військової підготовки, фізичної підготовки, виробничого навчання, 

майстерні по дереву та металу, актовий зал та бібліотека. Була відкрита шкільна 

їдальня.  



 
Панасюк Людмила Єреміївна - директор школи 

 

З 1984 року директором школи призначена Панасюк Людмила Єреміївна – 

жінка,   яка першою в районі очолила керівництво середньою школою.  

З 2002 по 2005 роки Українським Фондом Соціальних інвестицій проведено 

капітальний ремонт шкільного приміщення на суму 432тис. гривень. Жителі села, 

учителі, працівники школи внесли особистий вклад в розмірі 8 тис. 600 грн. 

 

 
Панасюк Леся Василівна – директор  школи з 2011 року. 



 

З 2011 року директором школи призначена Панасюк Леся Василівна, вчитель 

вищої категорії, звання «старший вчитель», яка в 2013 році закінчила Хмельницьку 

Гуманітарно – Педагогічну Академію  за спеціальністю Управління навчальним 

закладом. 

На сьогоднішній час (2014 рік) при школі створений історико – краєзнавчий 

музей села, музей історії школи, побудований стадіон, майстерня по обробці тканин, 

стрілецький тир, комп’ютерний клас. В школі  працює сучасна система обладнання 

"Екобіотекс". За останні  роки придбано 10 комп'ютерів, 1 ноутбук, 3 принтери, 

мультимедійний проектор, 3 телевізори, 2 музичних центри, холодильник, 

спортивне обладнання, меблі. 

 

 
Колектив школи на чолі з директором (2014р). 

 


